



抖音扫码

微信扫码

大小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10648期  
农历癸卯年十一月初四  
**星期六**  
2023年12月16日  
**6601234**  
烟台民意通热线

## 习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示 确保人民群众安全温暖过冬

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出,近期,全国多地出现强雨雪天气,对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气,低温雨雪冰冻灾害

风险高,防灾救灾形势严峻,务必引起高度重视。

习近平强调,要密切关注天气变化,加强监测研判,及时发布预警预报信息。要加强交通路况及电力巡查,及时除冰除雪,确保交通路网、电网安全通畅。要提高煤电油气供应能力,强化抢险救援准备,做好能源保障和

保暖保供。要加大统筹调度力度,加强重要民生商品的产销保供,维护价格稳定。

习近平要求,有关地方和部门要压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应对处置,确保人民群众安全温暖过冬。

烟台公路——

### 突击队巡查值守除冰保畅

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 温孚大 王成 摄影报道)12月14日夜间至15日,烟台地区出现雨夹雪天气,部分道路在低温环境下出现结冰、积雪现象,对公路通行安全造成一定影响。为保障普通国省干线安全畅通,烟台公路部门立即启动应急预案,加强巡查值守,做好除冰保畅工作,守护群众安全出行。

自接到雨雪预警后,烟台公路养护人员时刻关注天气情况以及路面积雪、结冰状况,防滑突击队和机械提前检修发动,集结待命,及时上路抛撒防滑材料。全面加大公路巡查力度,随时掌握道路通阻情况,第一时间上路开展除冰防滑作业。

截至昨天下午3点,共出动巡查车210辆次,人员630余人次,出动推雪铲、滚刷、平地机、撒布机等机械设备240余台次,重点路段撒布防滑材料200余吨,全市普通国省干线公路均保持正常通行。



烟台城管——

### 清雪车梯队作业随下随清

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王永平 摄影报道)降雪时断时续,清雪防滑队伍始终坚守。昨天下午两点半左右,记者在莱山区长宁路、港城东大街、学院路、凤鸣路等主次干道看到,清雪防滑作业已经启动,清雪防滑车排成梯队,通过反复循环作业,清理路面降雪,迎接即将到来的下班高峰期。

面对本次寒潮天气,莱山区综合

行政执法局第一时间启动了清雪防滑应急预案,组织各类车辆设备230余台,机关干部及清雪队员300余名连夜值班待命,确保市民出行安全。

不仅在莱山区,我市市辖七区城管部门还建立了由1700余人、各类设备1200余台/套组成的专业清雪队伍。同时将清雪防滑指挥体系延伸到街道社区,建立420余个清雪网格,坚持“以雪为令、随下随清”的原则,保障出行畅通。



市卫健委——

### 应急备勤拉得出冲得上

本报讯(YMG全媒体记者 张革通讯员 王邦杰)近日,市卫健委召开专题会议并下发紧急通知,对做好极端天气医疗卫生应急和安全生产工作作了全面安排部署,从而有效应对极端天气,保障人民群众生命安全和身体健康。

强化应急值守和信息报告。市、县两级卫生健康部门和各级各类医疗卫生机构实行24小时值班制度,加强线索收集,及时分析研判,落实1小时内

报送信息要求。同时,做好医疗卫生应急准备。各级各类医疗卫生机构迅速动员医护力量,做好应急救治队伍梯次备勤,保证应急状态下拉得出、冲得上。做好急救药品、设备、物资等储备,确保伤病员得到及时救治。提前摸清设骨科病房的医疗机构床位底数,做好紧急情况下扩增准备。市120急救指挥中心加强调度力量备勤,确保120急救呼叫接得进。各120急救网络医院

加强急救力量配备和支持保障,提前做好120救护车防滑准备工作,确保120救护车派得出。

保障日常医疗秩序。针对极端天气易导致的外伤、骨折、上呼吸道感染、一氧化碳中毒等伤病,各级各类医疗卫生机构调整充实门诊急诊、骨科、神经外科、神经内科、呼吸内科、儿科等人员,提前做好相关常用药品、耗材储备,保障临床工作正常需求。

### 烟台625.1万人 参保基本养老保险

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 刘林峰 朝寿)昨天上午,烟台市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,围绕打造“全民社保”“数字社保”“高效社保”“安全社保”“清廉社保”五个方面,介绍我市社会保险服务工作情况。

据烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞介绍,今年以来,烟台市人社局实施精准扩面专项行动,努力实现社会保险应参尽参、应保尽保。截至目前,全市基本养老保险参保625.1万人,基金收入362.71亿元;工伤保险参保169.4万人,基金收入10.13亿元;失业保险参保137.2万人,基金收入9.09亿元,其中基层快递网点、建设项目参加工伤保险实现全覆盖。

加快社保卡和电子社保卡发行应用,全面推进养老金进卡发放工作。目前,全市社保卡持卡人数已达到了639万,比年初净增17万。电子社保卡签领人数470万,比年初增长214万。



### 烟台快速路 下穿潍烟高铁桥梁完成

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 李国肖 宋磊 摄影报道)12月15日,由中铁十局投资公司投资建设的烟台快速路PPP项目奇泉路下穿潍烟高铁预留建设工程完成,标志着烟台快速路PPP项目建设取得阶段性胜利。

记者了解到,烟台快速路PPP项目奇泉路下穿潍烟高铁预留建设工程位于烟台市中心城区中西部、福山区中部,线路总体呈南北走向,以桥梁形式下穿潍烟高铁。项目全长80.4米,均为桥梁工程,道路标准断面宽度44.75米,双向十车道,设计速度为80公里/小时,采用等高度单箱多室断面,梁高1.8米,为异形桥。主线桥上部结构采用预应力混凝土现浇箱梁,下部结构墩柱采用柱式墩,基础采用承台加桩基础,不设置地面道路。采用满堂支架现浇法架立盘扣式支架,定制钢模浇筑。

烟台快速路PPP项目(“一横两纵”快速路工程)总长约45公里,以“高架+地面+隧道”的形式建设。项目建成后,将贯穿芝罘、莱山、福山、开发区等人口密集区,进一步缓解带状城市交通拥堵、增强群众出行便捷程度、提升城市承载能力。

